

- मानवअधिकार प्रकृतिप्रदत्त, जन्मसिद्ध र नैसर्गिक अधिकार हो,
- मानवअधिकार व्यक्तिको जीवन, स्वतन्त्रता, मर्यादा र समानतासँग सम्बन्धित छ।
- मानवअधिकार देशको संविधान, कानून र अन्तराष्ट्रिय सन्धिद्वारा प्रदत्त अधिकार हुन्,
- मानवअधिकार उल्लंघन नगरौं, सबैको मानवअधिकारको सम्मान गरौं, मानवअधिकारको उल्लंघन भए गरेको पाइएमा राष्ट्रिय मानवअधिकार आयोगमा उजुरी गरौं।



## कचनकवलमा दश महिनाभन्दा बढी टिक्दैन् प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

भद्रपुर(प्रस) । सामान्यतया दुई वर्षसम्म कर्मचारीको सरुवा नगर्ने सरकारी नीति रहेपनि दक्षिणी भाषाको कचनकवल गाउँपालिकामा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत सरदर दश महिना मात्र टिक्ने गरेको पाइएको छ।



२०७४ यता ९ जना प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत फेरबदल भएको देखिन्छ। राप्रपाको बहुमत रहँदा देखि कर्मचारीको राजनीतिक हस्तक्षेपको

प्रशासकीय अधिकृतविरुद्ध विकास निर्माणदेखि अन्य सेवा प्रवाहमा ठूलो असर परेको गाउँपालिका उपाध्यक्ष नवराज भट्टराई बताउँछन्।

कर्मचारीतन्त्रलाई राजनीतिले प्रभावित गर्ने प्रयास हुँदा कचनकवलमा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत सरदर दश महिनाभन्दा बढी टिक्न नसकेका हुन्। पहिलो स्थानीय तहको निर्वाचनपछि त्यहाँ आएका कुनै पनि प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत पूर्ण अवधि बस्ने वातावरण बनेको देखिएन। पहिलो कालखण्डमा राप्रपाको एकछत्र राज रहेको कचनकवलमा राजनीतिक हस्तक्षेपको सुरुवात पनि त्यहिबेलाबाट भएको हो। पछिल्लो कार्यकालमा काँग्रेसको दुईतिहाइ रहेको कचनकवलमा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत आउन नचाहे र आएका पनि न्यूनतम अवधिसम्म नटिक्ने अवस्थाले प्रशासनिक काममा उल्झन आउने गरेको छ।

पछिल्लो पटक प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतले कचनकवल गाउँपालिका छोडेर गएको डेढ महिना बितिसकेको छ। त्यहाँ नयाँ प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत को आउने अन्त्यैले रहँदा प्रशासनिक कामकाजमा समस्या भइरहेको स्थानीयको भनाइ छ। विकास निर्माणका कामदेखि प्रशासनिक कामसम्मको प्रमुख जिम्मेवार पद खाली रहँदा स्थानीयले समस्याको अनुभूति गरिरहेका छन्। नेपाली काँग्रेसको दुईतिहाइ बहुमत रहेको कचनकवलमा प्रशासनिक काममा हस्तक्षेप भएको भन्दै दुई वर्षमा ४ जना प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतले पालिका छोडेर अन्यत्र सरुवा लिएर गइसकेका छन् भने

हस्तक्षेप काँग्रेसको दुईतिहाइ बहुमत हुँदासम्म उही गतिमा कायम रहेको भुक्तभोगी कर्मचारीको अनुभव छ। विकास निर्माणको रकम विनियोजनदेखि पालिकाका क्षेत्रमा कर्मचारी नियुक्ति, सरुवा, बढुवा, अनुदान, कामिशनको चल्छेल वा अवसर प्रदान गर्ने विषयमा राजनीतिक हस्तक्षेप हुने गरेको कर्मचारीको आरोप छ। जनप्रतिनिधि र अन्य कर्मचारीले राजनीतिक हस्तक्षेप गर्ने प्रवृत्ति बढ्दा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत निर्धारित अवधिअगावै सरुवा लिएर हिंड्ने गरेको बताइन्छ। तोकिएको न्यूनतम समयसम्म पनि प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत पालिकामा टिक्न नसक्दा प्रमुख

## गौहत्याको आरोपमा पक्राउ ६ जनामाथि मुद्दा

भापा(प्रस) । भाषाको कन्काई र अर्जुनधरामा गौहत्याको आरोपमा पक्राउ परेका ६ जनामाथि बिर्तामोड प्रहरीले पशुपंछीसम्बन्धी ऐनअनुसार कारवाही अघि बढाएको छ।



मंसिर ११ गते कन्काई र टप्पुमा गाई काटेको आरोपमा पाँचजना पक्राउ परेका थिए। पक्राउ पर्नेहरूमा बाह्रदशी गाउँपालिका वडा नं. ४ बस्ने ४६ वर्षीय बुधन आलम, उनकी श्रीमती ३९ वर्षीया कुरेसा खातुन, भारत किसनगञ्ज ठेगाना भई हाल कन्काई ३ मा बस्ने २० वर्षीय दिलवर हुसेन, उनकी श्रीमती १९ वर्षीया महिदा खातुन र कन्काई-४ बस्ने २१ वर्षीय मोहम्मद मुन्ना आलम रहेका छन्।

त्यस्तै कन्काईमा गाई काटेको पर्सिपल्ट मंसिर १३ गते अर्जुनधरामा पनि गौहत्या भएको थियो। त्यस घटनामा संलग्न एकजना पक्राउ परेका हुन् भने अर्का फरार छन्। पक्राउ पर्नेमा अर्जुनधारा-४ का अन्दाजी ५० वर्षीय राम तामाङ रहेका छन्। अन्दाजी ५५ वर्षीय सन्तबहादुर मोक्तान तामाङ फरार रहेको र उनको

खोजी भइरहेको डीएसपी इलाका प्रहरी कार्यालय बिर्तामोडका डीएसपी प्रकाश विष्टले बताए। उनले पक्राउ परेका ६ जनामाथि भापा जिल्ला अदालतबाट पशुपंछीसम्बन्धी ऐन (गाई गोरु मार्न नहुने) कसुरमा म्याद थप गरी सो सम्बन्धमा थप अनुसन्धान भइरहेको जानकारी दिएका छन्।

## अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको दिवसमा विविध कार्यक्रम

भापा(प्रस) । अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको ३३ औं अन्तराष्ट्रिय दिवस भाषामा विविध कार्यक्रमसहित मनाइएको छ। बिर्तामोड अपाङ्गता स्वावलम्बन संस्था, भापा नेत्रहीन संघ र मेची बहिरा संघको संयुक्त आयोजनामा



बिर्तामोडमा च्याली र सभा गरिएको थियो। विभिन्न प्लेकार्डसहितको च्याली बिर्तामोड बजार परिक्रमा गरी आदर्श ब्यान्केटमा सभामा परिणत भएको थियो। बिर्तामोड अपाङ्गता स्वावलम्बन संस्थाका

बोर्का तिम्रो पृष्ठमा

## राप्रपा बिर्तामोडको नेतृत्व लिन हानाथाप



बिर्तामोड(प्रस) । राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीको बिर्तामोड नगर समितिको नेतृत्व लिन हानाथाप चलेको छ। आइतवार शुरु भएको नगर अधिवेशनमा नगर अध्यक्ष पदका लागि ६ जनाले उम्मेद्वारी दिएका छन्। रन्जु प्याक्तेल, लक्ष्मी गौतम

,अजय कार्की, नवीन भट्टराई, जनक खड्का र राधेश्याम माझीले उम्मेद्वारी दिएका हुन्। २२ सदस्यीय कार्यसमितिका लागि सदस्य पदहरूमा भने सर्वसम्मत भइसकेको छ। अध्यक्ष पदमा सर्वसम्मत गराउन आज बुधवारसम्मको समय दिइएको

छ। तर, सर्वसम्मतको लागि सहमत हुने संभावना कम देखिएको छ। नेपाली काँग्रेस र नेकपा एमालेलागायतका दलहरूमा निर्वाचन प्रक्रियाबाट नेतृत्व चयन भइरहेको तयसको प्रभाव राप्रपामा पनि परेको हो। अहिलेसम्म राप्रपा बिर्तामोडको

अधिवेशनमा चुनाव भएको छैन। धेरै संभावना भएको नगर भएकाले बिर्तामोडमा कुशल नेतृत्व चयन गर्न केन्द्रीय अध्यक्ष राजेन्द्र लिङ्देनले अधिवेशन उद्घाटनका अवसरमा निर्देशन दिएका थिए।

## बसको ठक्करबाट मोटरसाइकल चालकको मृत्यु

भापा(प्रस) । भाषाको मेचीनगरमा बसको ठक्करबाट मोटरसाइकल चालकको मृत्यु भएको छ। मंगलवार दिउँसो अन्दाजी १२:३० बजे मेचीनगर नगरपालिका वडा नं.१३ तेलिबारीस्थित पूर्वपश्चिम राजमार्गमा बागमती प्र-०१-००६ ख ४९०९ नम्बरको बस र मे १० प ३५७२ नम्बरको मोटरसाइकल एक आपसमा ठक्कर खाई दुर्घटना हुँदा मोटरसाइकल चालक भद्रपुर नगरपालिका वडा नं.१० सहिद चोक बस्ने अन्दाजी ५५ वर्षीय किसन न्यौपाने घाइते भएका थिए। धुलाबारीबाट चारआलीतर्फ



आउँदै गरेको सो बसले बिपरित दिशाबाट जाँदै गरेको मोटरसाइकलले बाटो क्रस गर्न खोज्दा ठक्कर दिएको

बताइएको छ। घाइते न्यौपानेलाई उपचारको लागि बीएण्डसी अस्पताल बिर्तामोड ल्याइएकोमा अस्पताल चिकित्सकले मृत घोषणा गरेका छन्।

बस, बस चालक उदयपुर चौदण्डीगढी नगरपालिका वडा नं.६ बस्ने अन्दाजी ४२ वर्षीय बिजयकुमार यादव र मोटरसाइकल इलाका प्रहरी कार्यालय धुलाबारीको

नियन्त्रणमा रहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालयले जनाएको छ। भाषामा दुर्घटनामा परी घाइते भएका तीन जनाको सोमवार मात्र मृत्यु भएको थियो। दुईजनाको मोटरसाइकल दुर्घटनामा र अर्का एकजनाको साइकलबाट लडेर मृत्यु भएको हो। गत कार्तिक महिनामा जिल्ला सवारी दुर्घटनामा परी १४ जनाले ज्यान गुमाएका थिए। मंसिर महिनामा मात्र ६ जनाको दुर्घटनामा मृत्यु भइसकेको छ। भाषामा तीन दिनदेखि टाइमकार्ड लागु भएको छ। तर, दुर्घटना न्यूनीकरण हुन सकेको छैन।

# YAMAHA EXCHANGE & UPGRADE

**CASH DISCOUNT**  
Rs. 6,000

**FREE ACCESSORIES**

**VALUE ADDITION RS. 6,000**

**EASY FINANCE**

**0% INTEREST EMI**

**MANGSIR 16 - 21**

**BIRTAMODE**  
SAYAPATRI TRADE LINK

**023-531677, 9852641677,**  
**9815016021**





